
TO VERI “Eikä ole olemassa mitään syy_ 
tä siihen, miksi puolueemme pi­
täisi olla aineellisten varojen 
puutteessa ja köyhänä. Päin­
vastoin puhuvat kaikki seikat 
sen puolesta, että sillä pitäisi ol­
la mitä runsain rahallinen kan­
natus ja varustettu agitatsioni- 
työtä varten mitä parhaiten.

“Ammattiliitoilla, varsinkin 
vanhoillisilla, on "yleisesti täysi­
näiset kassat. Kaikilla sosialis­
mia vastustavilla voimilla on ra­
havaroja aivan ylellisesti.

“Sösialistipuolue muodostuu 
samoista aineksista kuin ammat­
tiliitotkin. Viimemainituilla on 

i miljoonia dollareita rahastoissaan 
ja pilviä piirtäviin rakennuksiin 

■ tai muihin sijotettuna; ne mak­
savat virkailijoilleen ei ainoas- Yhdjrsvsllois«« ja Cansdassa: , , . ,,Yk*i vuoaik rta..84-00 6 kuukautta..82 .25( taan korkeita vaan ylellisiä pain­
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Puolueemme vaalitais­
teluun valmistau­

dutaan

Vappujuhlat varsinaisiksi alka­
jaisiksi.

ia ja varastelevat hienon hienosti 
numeroja muuttelemalla, siirtäen 
miljoonia dollareita siten kenen­
kään tietämättä omiin taskuihin­
sa. Ottakaamme jälkimäiset, kos­
ka ne ovat suurimpia pankki- 
varkaita ja rinnastakaamme ne 
pienimpien leivänvarkaitten
kanssa, koska tuomioitten tasa­
puolisuus on siten parhaiten
huomattavissa.

Tuomioistuinten j >» >y t ä k i rj o i s sa 
on lukematon määrä tapauksia, 
joissa yhden ainoan leivän var­
kaudesta on henkilö tuomittu 
vuosikausiksi vankeuteen, vaikka 
selvästi on näytetty toteen, että 
äärimmäinen hätä pakotti te­
koon. Eikä suinkaan ole ajatel­
tavissakaan. että kukaan varas­
taisi leipää rikastumistarkotuksis- 
<a. enempää kuin rikollisessa tai­
pumuksessakaan, koska sen arvo 
on kaikissa tapauksissa vallan 
mitätön. Ainoa joka panee lei­
pää varastamaan, on sen välitön 
kävttoarvo, se että sillä voi tyy­
dyttää nälkäänsä viivyttelemättä. 
Mutta kuitenkin tuomitaan sel­
laisesta teosta vankeuteen pitem

toveri

todistuksia, niin eikö tasapuoli­
sen oikeuden nimessä pitäisi sa­
maa lainselitystä sovelluttaa 
pankkiiriinkin, jonka k^san  ka­
vallukset aiheuttivat itsemurhia

miseksi; jos varastaa pankin puh­
taaksi, mutta jollakin tavalla ky­
kenee keplottelemaan itsensä sii­
tä Vapaaksi, niin se on vallan lii­
kelakien mukaista, sellainen mies

ja sanomatonta kärsimystä lukui-jon onnistunut liikemies, jonka on' 
sissa työläisperheissä, josta kai-i välttämättä päästävä kongressiin.
kesta on mahdoton pitää lukua­
kaan? Kyllä varmaan, mutta 
tuomioistuin ja koko syyttäjä- 

I puoli toimii luokkaetujen vaati­
muksesta, ja siksi niiden toimin­
ta on niin erilaista toisissa tapa­
uksissa kuin toisissa. Ja että 
nämä erilaiset tuomiot eivät rii­
pu sattumasta, käy selväksi sii­
tä, että yhtään kassankavaltajaa

Mutta jos varastaa leivän, kun 
ei enää ole mitään muuta nälän- 
tyydyttämismahdollisuutta, niin 
on mies julkea roisto, jonka hirt­
tämiseksi koko porvarillinen sa­
nomalehdistö vaatii kuoleman- 
rangaistuslakia. ’ •

Keinottelu on luvallista kapi­
talistisen sivevsopin mukaan, 
mutta leivän käyttäminen näläs-

ei ole vielä syytetty murhan ai-isä, jos ei leipä ole käyttäjän oma.
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i koja, kun sösialistipuolue sitä- 
j vastoin on alituisesti anteeksi- 
j pyydellen kerjäämässä pennejä.
I “Tässä on saatava aikaan muu­
tos ja viivyttelemättä. Hylät-
. - . ....... .»„m,;; mäksikin ajaksi kuin kvmmenek-kaamme koko pennijarjestelnia ja . ■>. • -. . si vuotieksi, muka rikollisten

heuttamisesta. mutta on tuskin 
yhtään huomattavampaa lakkoa, 
jonka johtajat eivät olisi olleet 
syytteessä murhista.
Tällainen lakientulkinta on omi­
naista kapitalistiselle oikeuskä- 
sitteelle, jonka mukaan rikos 
omaisuutta vastaan on kaikkein 
raskain ja raskauttavana seikka­
na se, että sen tekee työväen-

on rangaistava rikos. Mies joka 
varastaa viljan jo pelloilta, kei­
nottelemalla sen käsiinsä, aset­
taakseen sille huikean hinnan, 
jonka maksamiseen eivät usean­
kaan työläisen varat riitä ja jot­
ka siitä syystä joutuvat leipää va­
rastamaan. on yhteiskunnan pyl­
väs, jonka edessä jokainen ku­
martaa, mutta nälkään kuolleen

lahjottakaamme dollareita pen­
nien asemasta puolueemme tu­
kemiseksi. Jos ammattiliitot \ oi­
vat sen tehdä työläisten ansiois- 

: ta, niin voimme mekin, eikä ole 
; olemassa mitään syytä, miksi 
emme siten menettele. Me saa­
tamme puhua uskollisuudesta 
puolueellemme, mutta sillä ei ole 

! suurtakaan merkitystä niin kau-
Puolueemme kansallisvirastos- , an kuin puolueemme kerjää iva­

ta lähetetyissä lentolehtisissä esi-1 rojen puutteessa, joita meillä on 
tetään vaalitaistelun alkajaisiksi fylliksi paljon ala-arvoisempiin 
vappujuhlia, jotka ovat suunni-liarkotuksiin.
tellut vietettäväksi Karl Marxin; “Toverit, eikö puolueemme 
satavuotispäivänä eli toukokuun svvtteeseenasettaminen kohdistu

teihinkin ?viidentenä. Kaikille puolueem­
me viidelletuhannelle osastolle H »levänne syytettynä.' 
on lähetetty kehotus viettää jäh-Jnen.
la sanottuna päivänä ja kantaa Tänia

paranemaan käsin, joten on toi­
veita pikaisesta kotiintulosta.

Sairautta tällä kontrilla on kyl­
lä ollut miltei joka talossa, var­
sinkin "akkaväen’’ keskuudessa.

Yhteisiin sapuskoihin ovat kuu 
lema ruvenneet huhtik. 8 p. Her­
man Ereeman ja Saimi Kalasnie- 
mi. Onneksi olkoon ja yhteis­
ymmärrystä riittäköön.

E. Hill.

täh ti" , jonka kuka hyvänsä voisi saa ­
da — m äärä ty stä  hinnasta. Ehdotu«- 
sensa peruste lu issa  täm ä saksalaisen 
sieluneläm än tun tija , herra  Hall-Hal- 
ien, oikein tosissaan  arvioi tuolla 
keinolla saatavau  kokouaista 30 mil- 
jaa rd ia  m arkkaa (uoin 15 unlj. dol­
laria). 'lu o ta  " tä h teä ” tu lisi olem aan 
kolmea eri a s te tta  eli luokkaa. Kol­
m annen luokan tähden  saisi 2o:lla 
dollarilla, kun taas ensi luokan koru 
m aksaisi m iljoonan Saksan m arkkaa 
(noin $250,000).

L A H T A R IT  K O R O TTA VA T KAN- 
SA LL1SM A IN ETTA .

A m erikalaisissa lehdissä alkaa olla 
artikkele ita  ja  pilakuvia Suom esta, 
joissa ivataan  Suomen porvariston 
saksalaislem m iskelyä. E räs lehti ju l­
kaisee to im itusosaetossaan seuraavaus
pätkän :

•‘Suomen ‘valkea hallitu s’ sanoo «sie­
vänsä tarpeeksi voim akas kontrollee- 
raam aan m aan asioita. Kuinka siis 
on selite ttäv issä , e ttä  täm ä ‘voima­
k as’ hallitus tu rvau tuu  Saksaan?"

Lehti haluaa kysym yksellään osot- 
i taa  sen lähteen (S aksan), jo sta  Suo­

men porvaristo  ‘‘voim aa” am m entaa.
“Review of Review’isö?” on kuva, 

jossa  Suom i-neito Saksan m ilita ris­
min U lo ttam a aa, katselee Hoheuzol- 
lern ien  nayteakkunalle  a s te ttu ja  kei­
sarin  poikia, lausuen saa tta ja lleen :

E V E R E T T .
I. W. W. union täällä (»lecRii 

pääkottorin ja haalin kävivät n. 
s. kotikaartin jäsenet hajottamas­
sa t. k. 8 päivää vasten yöllä. 
He rikkoivat ikkunat ja ovet, se­
kä kalustoa, mitä oli sisällä. Po­
liisivoimaa ei kuulunut olleen 
saapuvilla silloin, kun teko ta­
pahtui. joten mellastajat saivat 
suorittaa työnsä rauhassa. — Ih­
me kyllä, vaikka yllämainittu ta­
lo sijaitsee parhaimman liikeka­
dun varrella. Ilman ikkunoita 
ja rikottuna on konttori pantu 
uudestaan kuntoon. Ikkuna-auk­
koa peittää iso musta taulu, jos­
sa on iso kysymysmerkki ja sa­
nat: Miksi ja niinkätähden? Sa­
moin he kävivät hävittämässä 
samalle uniolle kuuluvan kontto­
rin Arlingtonissa, täältä muuta-

— "Kyllä imua otan tuon Oskarin, i m ia maileja ulkona olevassa pie­
nessä kauppalassa. Sama kohta­
lo kuuluu tapahtuneen siellä.

___  Kaikki rikottiin ja kirjasto pol-
jossa Suonien tettiin. i ämä tapahtui sunnun-

luokan jäsen. Pankkiirit käyt- vaimonsa vierestä leipää varasta­
maan lähtenyt mies. joka ei enää 
näe muuta keinoa lastensa hen­
gen säilyttämiseksi, on “yhteis- 

' kunnalle vaarallinen lurjus’’. Ja

taipumusten poisjuurruttamisek • •»SI.
Entäs pankkirosvot? Tuomio­

istuinten pöytäkirjoissa on niin 
ikään lukuisa määrä tapahtumia, 
joissa pankinjohtaja on huomat­
tu syylliseksi miljoonien dolla­
rien kavallukseen rikastumistar- 
kotuksissa. Mitään pakottavaa 
tarvetta ei olisi ollut, ainoastaan 
se kapitalistisen liikesiveydeu 
perusohje, että hanki rahaa, re­
hellisesti jos voit, mutta hauki 
sitä kuitenkin. Mutta varsin har­
vinaisia ovat ne tapaukset, jois­
sa pankkiiri olisi tuomittu kym­
menen vuoden vankeuteen ja 
vielä harvinaisempia ne. joissa 
hän olisi puoltakaan siitä ajasta 

vv tteeseen asettaminen palvellut, eikä tuskin yhtään ta­
pausta. jossa hänen ei olisi sal­
littu käyttää kavaltatniaau va­
roja. Tavallisesti menee pankki 
kavalluksen ilmitultua vararik­
koon. jossa tallettajat — ainakin 
t v öl.äi.-talh tmj.it — mciuttav.it 
omaisuutensa.

ruskin olisivat löytämättä 
missä sellaisetkaan tapaukset, 
joissa kavalluksen aiheuttamaa 

1 pankk ¡vararikon takia varansa 
menettänyt työläinen on joutu 
nut varastaman leivän ja saanut 
vuosia vankilaa, sekä kärsii sen 
loppuun saakka, mutta alkusyyl- 

i linen. kavalluksen tehnyt pank­
kiiri on mahdollisesti vapautunut 

periaat- kokonaan, tai saanut lievän ran­
gaistuksen. josta siitäkin on an­
nettu anteeksi melkoinen osa.

los oikeus määräisi rangais-

Etteki» tunne itsekin 
Minä tun-

sen yhteydessä kolehti vaalitais-"n kehotus meille kaikille kokoa- 
telurahastoon. Kehotuksien mu- maan miljoonan dollarin vaali-
kana on toveri Debsin kirjotta
ma kirjotus. joka kuuluu: ! sialistipuolueelle taimin

“Sosialistipuolueen kansallinen * vaalitaistelua varten, ia 
toimeenpaneva komitea <>u labet- todella olemme M -ualist»
tänyt paikallisosastoille kvhotuk-i nie me toimeen viivyttelemättä.

taisteluraliasto Yhdv svaltain '•«»- 
v n» »den
los me 

a. .im

sen miljoonan dollarin rahaston jokainen k<■Iidallamme avustaak- 
senune sen kokoamisessa.

“Siinä meidän vastauksemme 
sv vtteeseena

kokoamiseksi tämän vuoden vaa­
litaistelua varten.

"Me olemme nyt juuri mitä i sosialistipuolueen 
tärkeimmän vaalitaistelun kyn- settaniiselle. 
nyksellä. jonka tarjoamat mah- * *•* *
doiiisuudet — jotka ovat suu- Tuomioistuimet ja lliok-
remmat kuin milloinkaan ennen 
— riippuvat kokonaan siitä, mi­
ten voimme käyttää niitä hy­
väksemme. * i

“Tämä vaalitaistelu merkitsee i 
sosialismille paljoa tai ei mitään.1 
sen mukaan miten me tahdoin-1 
me. Ilman aineellisia varoja ja 
siveellisiä innostusta me olemme 
melkein avuttomia.

“Vanhoilla mädäntyneillä por­
varipuolueilla ei suinkaan ole mi­
tään vaikeuksia miljoonien dol­
larien vaalitaistelurahaston hank­
kimisessa äänestäjien pettämi­
seksi ja rappeuttamiseksi. Em­
mekö me voisi odottaa edes . ' I i ­

ta miljoonaa kunniallisilta ia tie­
toisilta kansalaisilta kansan va­
listamiseksi ja vapauttamiseksi .J

"Puolueemme kansa lii s virkaili­
jain syytteeseenasettaminen on 
kuin pasuunan ääni miljoonan 
dollarin vaalrahaston puolesta.

• Sen kuultuanpfuli mieleeni heti 
tä m ä  rahasto.

"Se on taisWwhansikas puolu­
eellemme, johon meidän On vas­
tattava kokoamalla miljoonan 
dollarin vaalitaistelurahasto mil­
joonan uskollisen sydämen ja 
karttnisau käden avustamana.

"Tämän maan sösialistipuolue 
on aina toiminut liian vähäva­
raisella perustalla. Se on koet­
tanut “tehdä kaikki ilman varoja 
ja ilmaiseksi Sen sanomaleh-

I

kasuhteet
Kansanvaltaisuuden 

teisiin pitäisi kuulua, että lain- 
laadinta tapahtuu suoraan kan­
san alotteesta. vaikkapa edusta

tävät tallettajiensa varoja miten 
vain haluavat, ja jos joutuvat 
kiinni, niin siitä ei ole niin suu­
ria seurauksia, kuten esimerkit
näyttävät. Niiden tuomioita ci näitä suhteita kannattaa jokai- 
langeteta “rikollisuuden poisjuur-1 nen joka puoltaa kapitalistista 
ruttamiseksi”, vaan “rehellisen)-1 järjestelmää tavalla taikka toisel- 
pien liikemenetelmien” saavutta-l la.
¿ii'Bii*»iiiuMMUHWHianiiHMiiiiuui'SHiMiiimaii<>wiMHHHHiHiiiiiniiii>iiiiuiiiiiinnmai<Mii iiiiiniiK'iiiHNiiiHtHWHihjiiMn-.iiimiHiiumiiKnuuranmaBj

MAILMANKATSOMUKSIA I

sillä  hänen nim ensä on enem m än suo­
m alainen kuin t o i s t e n . . . . ”

Chicagossa ilm estyvässä ‘‘Daily 
News’issa" oli Kuva, 
nähtiin  ojentavan suurta  py ttyä Sak­
san puolelle, anoen "rauhaa” ja  oi­
keutta. Ja lu s ta  kuitenkin  pe ttää  1a 
— Suomi putoaa om aan pyttyynsä. 
Siinä Saksan vastaus!

"H yvä m aine” tun tuu  olevan Suo 
men porvaristolla.

NAUTINTOAINEIDEN VAIKUTUS 
ÄÄNEEN.

E räillä  ruoka- ja  m austin-aincksilla

Fin i» i,ii!i:iin iti«« iM ia iu iin iim i:» iM iiiiiim iinn iiiiiiiiii« i« iiiiH M iiiiim i itUMNNN)NWNN)«wiwiwi>wiHHH>iNiiniwiHiimniiiiMiM .iuniu>nmt:iniMNh^ I j o^a inpnha ii tun tee juopon ja  tupa-

ROMANOFFEILLA HÄTÄ KÄSISSÄ, kuvarkaitten  trustin  asianajajana. 
Maanpakoon ajetuilla keisarillisen huo-j K apitallstilehdillä «»ukin syyni olla 

neen jäsenille ei m akseta kuin
10,000 ruplaa kuukaudessa.

(True translation filed with the Postmaster
’ ftMM. * » #

by section 19 oi tue Act oi Het. etu, I9 i/.J  

M oskovasta sähkö tetään  Aas. Pres-

' huolissaan nim ityksen takia. Sill i 
titiilus Solovei arvatenkin  on melko 
hyvin perillä kaikesta siitä oveluu­
desta  millä ihm isten tasku ja  tyh jen ­
netään. Ja vaikka hän nyt uudessa 
virassaan enem m än joutuneekin teke-

|jien kautta. Sen käsityksen mu- tuksen näissä tapauksissa, niin 
kavaltaja olisi vastuunalainen eikaan ei tuomioistuimilla saisi oi 

la suurtakaan peukaloiiuisi aitaa ainoastaan kavalluksestaan, vaan

taina, 7 p:nä t. k. keskipäivällä.
Osaston asioita:
Osaston kokouksessa t. k. 7 

p:nä päätettiin pitää kenttäjuhla 
toukok. 5 p :nä. Tämä on se n. 
s. vappujuhla, vaikka vähän myö­
hästyneenä. Sinne koetetaan saa­
da kaikenlaista ohjelmaa, .sekä 
henkistä että ruumiillista', joten 
muistakaa pitää mielessänne ja 
varustaa siltä varalta itsenne, 

lon  huom attava vaikutus ih m isään een .! Päätettiin tilata osaston varoil-

sille sikäläisten  lehtien m ukaan, e ttä  ; niisiin suurrosvojen kuin tavallisten

Hainlaatijäkunnau hyväksymii i kaikista sen seuraksistakin. 1 al- 
< lakeihin nähden, vaan ainoastaan , laiset seikat olisivat otettavat 
antaa tuomiot niiden mukaan, ¡lukuun tuomioita annettaessa. 

Mutta luokkavhteiskuniiass.*..1 unitta tapahtuuko siten' Ei mil 
loinkaan.

( »ttakaamme 
teissä toinen
koska luokkaedut esiintyvät niis­
sä mitä selv impinä. I uomioistui- 

henki

Romani tifili suku. jonka useimmat ja

kan po lttajan  jo ään estä ; siis on al- 
kohoolin ja nikotiinin käytön vaiku­
tus ääneen kieltäm ätön. Sylki paran ­
taa ään tä , p itäm ällä ääuielim ia nuur- 
teina. Senlähden kaikki sylkeä kui­
va ttavat ainekset, kuten esim. etikka, 
vaiku ttavat haita llisesti. Karkeim- 
mau äänen sanoo eräs a ikakausleh ti 
olevan m iehistä om enavim an juojilla 
ja naisista  päärynän syöjillä. Toisil- 

sitävastnin  saa ttaa  olla
vaatim attom ien tB skuvarkaltten kans- >

senet nykyään asustava t Krimimtie- su. on ilm eistä, e itä  hänen vuosien i la hapoilla
varre lla  hankkim ansa varkauden am- ■ l.yvin edullinen vaikutus ääneen. 
m itiisalaisuuksie>a tuntem us jo s ,E s im . im elät o rensslt ovat varsin  hv-

uuriruhtina- hän hyvinkin sattu isi s itä  k äy ttä ­
mään kaupungin eduksi, niinkuin v ir.

niellä, kärsii puutetta Leskikeisa­
rinna Maria Feodorovna, joka asuu 
suuriruh tinas Nikolain, s
ta r  Ksenian, täm än lasten y. m. por­

viä, samoin on leikkeleuiättöm ästä 
s itruunasta  eli lem onista puristetu lla  
m ehulla, veteen Hekotettuna, erino-

la “Lasten Kevättä” ja "Toverit- 
taren" vappitnunieroa, joita tul­
laan liinaseksi jakamaan kenttä- 
juhlassa.

\ angittujen toverien av ustus­
rahaston merkkejä oli osastol­
lemme saapunut O  kappaletta, 
jätettiin ne jäsenkirjurille, että 
hän mv y mitä saa kaupaksi ja 
loput lähetetään takasin. Nämä 
eivät ole mitään pakollisia, vaan 
jokainen, joka hal'i ai auttaa van­
gittuja fov e n  i ta a .t  t ilo - , 4aa il­
taa jäsenkirj urilla 50 sentillä 
kappaleen. — J. H.

heenj&senten kanssa yksissä, saa me- kavelvolltsuus vaatisi voisi käydä 
noihinsa käyttää  ainoastaan  400 ru p - ' arvelu ttavaksi kaupunkikuntaa ros- m aisen terveellinen vaikutus ääneen, 
laa kuussa: koko joukolle m yönnetty voaville korporatsioneille ja niiden E rity isesti olisi niiden, jo tka halua-. . . . . .  .iill_s W M M Ji X M a »n ml 1 U t f-J t'U 11 J
m ääräraha on ra jo ite ttu  10,000 rup­
laksi kuukaudessa. Heillä on viisi 
palvelijaa. Monet en tis is tä  hovimie- 
h istä  ja -naisista, jotka ovat jääneet 
Romanoffien ratoksi, saavat itse pes­
tä  pvykkinsä. Toiset käyvät töissä 
ym päristön viiniviljelvksillä, ansai­
ten kun sattuu , neljäkin ruplaa päi­
vässä.

R uhtinaallista  on heidän eläm änsä 
sittenkin . Venäjän kansan suureen

palvelukseen palkatulle sanom alehdis­
tölle.

AURINGON LÄMPÖMÄÄRÄ 3.500 
ASTETTA.

T äh titie te ilijä t ja fysiikan tu tk ija t 
ovat paljon k inaste lleet siitä, kuinka 
suuri kuum uus auringossa vallitsee. 
Nykyään kuitenkin voidaan tuohon 
kysym ykseen jom m oisellakin var­
m uudella vastata, e ttä  siellä on vä-

vat säily ttää  äänensä m iellyttävänä 
vä lte ttävä  p i p p u r i a  ruuissa, juo­
m issa ja  leivoksissa sekä yleensä 
kaikkia kirpeitä  m austim ia. Sokeri 
m onasti a iheu ttaa  tu lehdu ttavaa ä rsy ­
tystä  suulaessa ja  ään ijän teiden  vel­
tostum ista. Niiden, jotka ta rv itse ­
vat puhe-elim iään enem m ältä ja  usein 
käyttää, on parasta  varoa sokeroitu ja 
kerm a- y. m. jälk iruokia, hilloja ja 
kaikkia n s .  m akeisia.

enem m istöön verraten . Pääosa vena-» |,jIltääin 3,500 asteen kuum uus, Cel
Iäisestä “ itsenäisestä  n iaanviljelysvä-; gjyjjggn läuipöm ittarin  m ukaan. Ku. 
estöstä  voi tilasto tie to jen  m ukaan m e-) geH OH käynyt m ittaam assa? T ie­

tysti ei kukaan. M utta jo v. 1832nettää  korkein taan  20 ruplaa v u o- 
d c s s a. Ja  omille valtiollisille niaan- 
pakolaisilleen antoivat Romanoffit a i­
koinaan m aksaa valtion varoista noin 
3 ruplaa kuussa Niin etteipä heidän j niuut tujvut kaasuiksi. S ittem m in jät

B rittilä istä  vanhoillisuutta 
kuvaavana m ain itsevat sanom alehdet 

i senkin, e ttä  vaikka tuhansia am erika . 
laisia so tilaita  käy Lontoossa ja  siel- 

onnistui pariisilaisen professori M ois-; i;. v ictlää ioniausa, ei tässä  mailman-
sanin saada sähköuunissa kuum enne­
tuksi useita  m etalleja, kunnes ne

Il
C A LIFO R N IA

li
iln

olk».H»np.i* vain että vallalla u i 1 . .i porvarillinen kansain altai>uu>- 
i kin, vallitsee yleensä sellaine i 
¡tilanne, että tipunioistuin vasta 
k»pnllisesti päättää mikä laki »>'i
oikea mikä v äärä, ja nämä pää. m e t  selittäv ät tavallisesti nei 
tökset perustuvat vksitn»maan . 1«»n syylliseksi esim. murhaan, 
luokkaeduille: tuomioistuin ei <»- i«»s voidan todistaa, että h i i l ie n  

le ollenkaan luokkamahdiu ylä-¡tekonsa ovat välillisesti siilien 
puolella, v aan -en käsissä oleva ¡.svv päät, vaikkapa hän ei olisi 
ase. . i sitä tarkotuksellisesti aiheutta-

Lakien sovellutlamisessa. s. ° jiurtkaan. Onhan olemassa tapa- 
J tuomioitten antamisessa pitai-i ( nl<Sia. joissa esim. murhasta syy- 
tuomarin vallan rajottua vain; tettv on tuomittu hirteenkin ja 
lieventävien tai raskautta' ien , tuomio pantu täytäntöön, vaikka 
seikkojen huomioonottamiseen j svyllisy v ttään ei ole mil-
ja lain sov elluttamiseen niiden jää ,, tavalla voitu todistaa. Lak- 
perusteella. Mutta kun tarkai- j kotapauksissa on vallan tavallis- 
taa tapahtuneita to-i.-eikkoia. johtavia lakkolaisia syy­
niin huomaa niissä sangen mie-! t,.,ään murhien aiheuttamisesta.

samtm-Ki puit- 
p;iri esimerkkiä.

lenkiintoisetia ilmiönä sen. että 
päätökset aina ovat sen luokan 
etujen mukaisia, johon tuomari­
kin kuuluu Esim varkauden 
pitäisi olla lain edessä rikoksen, 

det ja aikakausjulkaisut ovat 3i-j-o^d sellaisenaan tulisi aina s i­
nä äärimmäisessä puutteessa, toi , man .jUi-ekst. ellei olisi
mittajat. puhujat, järjestäjät .ia ¡ohö lieventäviä tai raskauttavia 

asianhaaroja, ioiden perusteella 
laki sovellutetaan tavallista ko­
vemmin tai'jätetään sovellutta­
matta kaikessa ankaruudessaan.

Tarkastakaamme eräitä tapah­
tumia. saadaksemme naiida, mit­
kä seikat ovat vaikuttaneet tuo-

agttatsionitvon tekijät varattu- 
mta ja velkaantuneita; rahastot, 
niin kansallispuolueen, kuin val- 
tiovirastojen ja paikallisosasto­
jenkin, ovat aina tyhjänä.

"Puolue voi saada aikaan ai­
noastaan vähän tai ei mitään,
koska sillä on käytettävänään niioihin.
vain vähän varoja tai ei ollen­
kaan. Kunnollisesti varustettuna 
voitaisi saada aikaan kymmenen 
kehtaa eneimaän, edisty* kym- 
martkertaiaesti ja kehittää uusia 
voimia.

Rinnastakaamme pankkirosvo 
ja leivänvaras ja tarkastakaam­
me niiden tuomioita. Pankkiros­
voja on kahdenlakia, samoin 
kuin leivän arkanakin: sellaisia 
jotka ovat pankeissa sisäpuolel­

la San Eranciscossahan tuomit­
tiin Billings elinkautiseen van­
keuteen ja Moouey hirteen mu­
ka murhan aiheuttamisesta, v aik 
ka heidän s.\ > ttomyytensa on si 
tovasti todistettu

Mitenkä menettelevät tuomio­
istuimet ia koko rankaisulaitös 
sellaisessa tapauksessa, jossa 
esim. pankki' ararikon johdosta 
epatoHoon joutunut työläinen on 
tehnyt itsemurhan, menetettyään 
kaikki varansa? Aletaanko syyt 
taa kavalluksen tehnyttä pank 
kiiriä murhan aiheuttamisesta? 
Ei vielä koskaan ole siten tehty, 
eikä tullakaan tekemään. Ta kui­
tenkin, jos kerran murhan ai­
heuttamista pidetään raskautta­
vana rikoksena sellaisellekin, jon-

kohtalostaan vielä pitäisi olla itkun 
syytä ainakaan tää llä  "vapauden 
kansanvallan ja tasa-arvoisuuden" 
m aassa.

"TARVE ON KEKSINTÖJEN ÄITI".
se lause on m onasti ennen pitänyt 
paikkansa ja näyttää pitävän vietä 
kin. Muistamme mikä häiriö syntyi 
viime talvena, kun rau tatie t eivät 
kyenneet kulottam aan kivihiiltä tal- 
visyilännä jraleltuvain ihm isten pelas­
tam iseksi pakkasen kynsistä Ja 
m ikä oli vielä kauheam paa, kun teli 
ta a t täytyi panna hiilen puutteessa 
seisom aan moneksi päiväksi. Viime­
m ainitun häiriön estäm iseksi uudis­
tum asta on tekeillä m ullistava suun­
nitelm a. jossa oikeastaan ei enää ole 
ollut m itään “keksittävää", vaan ta r . 
vitsee panna käytäntöön ennen teh ­
ty jä  keksintöjä.

Suunnitellaan nim ittäin  suurten  
sälikövoimalait oksien rakentam ista 
Pensylvanian kovan hiilen alueelle ja 
sen läheisyyteen. Niissä keh ite tty  
voima s itte  johdetaan su u rk a u p u n k i 
hin ja muualle teollisuuslaitoksiin, 
eritoten New Yorkiin. Niin tulee 
hiilen kuljetus tarpeettom aksi.

Tarkotuksena nähtävästi on. ettei 
h iiltä kaivoksista, ollenkaan nostet i 
m aanpinnalle, vaan m uutetaan se 
sähköksi huoraan maan uum enissa, 
nnssa  kerrostum issa levätessään mi 
bin se m iljconia vuosia sitten  on pu­
ristunut.

Helppo ou arvata kuinka suuri 
m äärä työväkeä siten vapautuu: kai 
vosmiehiä. koneenkäyttäjiä, lämmil 
tä jiä  ja kaikenlaisia kuljetustyöläisiä. 
Ja  kapitalistin  voitot paisuvat ääiei- 
töm iiu!

ketuilla sam ansuuntaisilla  kokeilla 
on saatu  selville, e ttä  kaikki m e ta ll i t! j,uula 
ja  sangen monet m uutkin aineet ! 
m uuttuvat kaasuiksi 3.300 asteen kuu , 
m uudessa. Noiden siinä läm m össä ■ 
kaasuiksi m uuteltujen m etallien jou- j 
kossa oli myös titaani, jota Mois- j 
san erity isesti luulee voivansa käy t­
tää perusteena auringon kuumuusas- 
te tta  m ääriteltäessä. Auringon spek . 
trumi- eri värljuovatutkim ukset. näet. 
(»soitavat, e ttä  titaan im etallia  on e rit­
täin runsaasti aurinkoa ym päröivissä 
loistavissa kaasuissa. Tällä el kui­
tenkaan «»le tod istettu , etteikö aurin ­
gon läm pöm äärä olisi tun tuvasti kor­
keampi kuin juuri tuo m ainittu  alin 
läm pöm äärä m issä titaan i m uuttuu 
kaasuksi. S itäpaitsi el m eillä v ie lä , 
ole edes sem m oista läm p ö m itta ria .' 
joka varm asti pystyisi osottam aan 
3.500 asteen kuum uuden; YVannerin.
Fervn v. m. parhaat tu lenm itta rit o- 
vat noin korkeitten  läm pöasteiden o- 
sottam isessa vain likim ääräisiä, jo­
ten siis ei titaan inkaan  kaasuksi, 
m uuttuniis-aste vielä ole. kovinkaan 
varm asti m äärätty . S itäpaitsi on au ­
ringon pinnalla aivan erilainen paine 
kuin tnaanpiunalla vallitseva ilmake-

kaupungissa vielä ole ainoatakaan  
kengänkiillotus-asem aa. Sellaisessa 
kin ib mi s pesässä kuin A storiassa uäi 
tä  m ukavuuksia on joku kyiuuieu-
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W ASHINGTON II

PEARSON.
Sosialistiosaston kokouksesta,

jonka piti olla 7 p. huhtikuuta, 
ei tullutkaan mitään, syystä että 
jäsenet kai olivat Eijaksi väsy­
neitä lauantai-ho,nmistaan. Muis­
takaa nyt joukolla saapua seu- 
raavaau kokoukseen. Kannattaa- 
han toki yksi pieni hetki kerran 
kuukaudessa uhrata tämänkin 
asian hyväksi, jokaisen kohdal­
taan.

B E R K E LE Y .
Toverille toimittaja 

Franciscoon. Sen johdosta 
kiisteltiin Berkeleyn osaston ko­
kouksessa huhtik. 4 p. C. S. S. 
valtiokomitea halusi tietää täkä­
läisten osastojen kantaa tässä ky­
symyksessä. ikäänkuin vankem­
paa pohjaa etsien voidakseen 
paremmin muodostaa oman mie­
lipiteensä siitä, että sen suhteen 
tulisi yhtenäisyyttä. Osaston 
kanta muodostui myönteiseksi, 
edellyttäen että Toverin kustan- 
uusvhdistvs punnitsee vritvkscs- 
tä k< ituvat kustannukset toivot­
tavaan hvötyyn nähden.

Siinä on vaikeutensa. K esk it-  
telussa kävi ilmi että Toverin ti 
laajamäarän ei ole mahdolli-ta 
nousta täällä niin että se vastai-i 
kustannukset. Toimittajat tj"  
on myö-, hankalaa, hau ollen eri- 
paikassa kuin lehteä painetaan 
tu tiset eivät kerkiä tuonu t, 
kulkien postissa edestakasin. ! 
yritys ei kannattaisi, tuh-i i 
lä osastoille lisäkustaimuk-n. m 
tä vastoin toimittajan tänne aset­
tamista puollettiin silla. <’ta Sm 
Traneiseo on lännen suurin t'< 
v äestökeskus. unioliikc «m t;» »• 
lä voimakkain, täällä <»n t o t i ­
suuksia, toimintaa ja tapauksin 
Jos täällä «»n varsinainen toiim- 
tustvön hoitaja, asiain seuraaia 
ja niistä kirjottaja, voi hän sy­
ventyä paremmin asioihin. 1 v n  
ja pääoman riitojen sattuessa v««i 
hau tutkia lakk« »tilanteita i

San
kes-

päitstä selvyyteen niistä. < »ikeii--
Huhtik. 3 ja 4 päivinä oli tov. taisteluja ja yliteiskunnallisia

asiantuntija  yhteiskunnan
PA LVELU K SEEN .

Jo tk u t New Yorkin lehdet ovat nos­
tan ee t möläkän sen johdosta, kun 
kaupungin uusi porm estari Hylau on 
n im ittänyt y le isty i tta jan  apulal»«i

hän paine. Siitä, syystä saa ttaa  jon 
kun m etallin, kuten titaan in , kaasuun 
tunns-aste auringossa olla tuntuvasti 
erilainen kuin m aassa. M utta nois­
ta tutk im uksista on se etu. e ttä  tiede 
taanhaa  auringon Kuumuudetpa a i­
nakin “suuntia". Voimme olla v a r. 
m at. e ttä  siellä tu rk itta  tarkenne.

TOSI SAKSALAINEN AATE.
(T tu r  translstion filed with »li'- Po-tni*»»«.» 

at Astoria. Orc., April IS, 191». as required 
by section 19 of the Act of Oct. blh, 1917.)

Melkoisen haaveelliselta tuntuvan 
suunnitelm an on eräs saksalainen sie­
lu tieteen  professori tehnyt rahojen 
hankkim iseksi ja  "kätkössä olevan 
kullan” esille houkuttelem iseksi. Hän oli.

Hautamäki täällä. Hänen pu­
heitaan kyllä kannattaa menua 
kuulemaan, vallinko vain eitä 
täältäkin melkein kaikki miehet 
• »liv at muualla tv ■ »markkinoilla, 
i«»ten ei ollut tilaisuutta olla läs­
nä.

Huhtik 6 p. navttItiin "Luk­
karin arkityöt”, ia oli ohjelmaa 
muutakin Ikävä vain. kun jot­
kut. joiden piti ohjelmaa antaa, 
eivät muistaneet saapua tilaisuu­
teen ollenkaan. Ja sellainen ru­
ma tapa kuin puheleminen, nau­
raminen ja kulkeminen paikasta 
toiseen ohjelman suorituksen ai­
kana, pitäisi jo jattaa hemmet­
tiin. silla jokaisen meistä täytyy 
käsittää, miten haitallista sellai­
nen käytös ohjelman antajaan 
ja yleiseen järjestykseen nähden

ehdottaa teh täväksi rahaa saksala is­
ten  in tohim oisetta  kunniam erkkien.

virkaan ' e ria i Joseph A ¿Olovein, nauhanpatkien ja mitalien traamisea 
ka svyilisyydestä ei ole mitään jCka on tähän saakka palvellut tas. | kalusta. Olisi lyötävä “Hmdenburs-

Sairautta. Seattlessa hospitaa­
lissa on ollut Kalle N aali. Hänes­
sä on toimitettu leikkaus umpi­
suolessa. Hän on kai jo hyvin

symyksiä v»»i sedrata laajemmin 
Toverin tilaajamäärä voi uom­
iakin, saadaan ehkä ihnotuksia- 
kin. N aapurivaltio issa  voi he­
rätä mielenkiintoa Toveriin ’ i- 
tijoinian asiain seuraamisen mu­
kana.

“Vedenalaisia pyydytitamaan 
Berkeleynkin suomalainen mi- 
väki ou sotaisella tuulella ia te­
kee parhaillaan laittoa pitkälle 
matkalle Alaskaan asti veden­
a la is ia  t lohia) hatv v ttamaail. 
Kalastukseen menee m ieh iä  kym­
menittäin, joista osa ■ osaston toi­
minnassa kiinteästi olleita tove­
reita. Soittamiset ja laulamiset 
jäävät vähän vähemmälle kesän 
aikana, muussakin toiminnassa 
tulee huomattava aukko. Aikai­
semmin on jo siirrvnyt pois paik­
kakunnalta toiminnan etupäässä 
olleita. Mutta jäähän sitä vie­
lä väkeä olemaankin ja eihän ole 
syytä epäillä etteikö sieltä, aivan 
kuin varavaesta, astu tiloille rei-

mciuttav.it

